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Nyomtatott és online sajtó 
 

Semjén Zsolt: 230 ezer gyerek jár ma magyar iskolába külhonban 
2025. november 13. – MTI, Demokrata, Vasárnap, Magyar Nemzet 

Büszkék lehetünk arra, hogy Magyarország a külhoni magyar iskolákat és a magyar iskolába 

járó gyerekeket, illetve családjait oly mértékben támogatja, hogy ma külhonban 230 ezer 

gyerek jár magyar iskolába, mert a magyarság csak akkor tud megmaradni, hogyha minden 

nemzetrésze megmarad, és a nemzetrészek akkor maradnak meg, hogyha magyar oktatás van 

magyar iskolában, magyar nyelviségben - közölte Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes 

csütörtökön a Facebook-oldalán megosztott videójában. Semjén Zsolt a magyar nyelv napja 

alkalmából megosztott videójában azt mondta: nyelvében él a nemzet, és ez valóban így is van, 

hiszen a nyelvünk a végvár, a magyarság végvára. "A történelemben is így volt: amikor a magyar 

állam külső támadások miatt összeomlott, akkor a nyelvünk tartotta meg nemzetünket, 

magyarságunkat. Gondoljunk a török időkre, vagy gondoljunk a reformkor előtti időszakra, és 

most különösen Trianon után a határokon kívül rekedt, elszakított területeken élő 

magyarságra" - fogalmazott a politikus. Hozzátette, hogy 1100 ösztöndíjast küldött ki a 

kormány a Kőrösi Csoma Sándor Program és a Petőfi Sándor Program keretében a 

diaszpórába, a nagyvilágba, hogy ott magyar történelmet, magyar kultúrát, magyar nyelvet 

tanítsanak. 

 

Szijjártó Péter: nem küldhetik az európai emberek pénzét a korrupt ukrán 

háborús maffia finanszírozására 
2025. november 13. – MTI, Origo, Magyar Nemzet, Vasárnap 

Nem szabad egyetlen eurót sem küldeni a továbbiakban Ukrajnának az európai emberek 

pénzéből, az ugyanis jó eséllyel egy háborús maffia, egy korrupt hálózat finanszírozására megy 

- szögezte le Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter csütörtökön Szófiában. A 

Külgazdasági és Külügyminisztérium közleménye szerint a tárcavezető a bolgár elnökkel, 

Rumen Radevvel folytatott találkozóját követően kifejtette, hogy "egy szörnyű brüsszeli 

háborús pszichózis hatja át Európát", s számos nyugati politikai vezető láthatóan azon 

dolgozik, hogy "Európát belevigye a háborúba és az európai emberek pénzét elvigye 

Ukrajnába". "Látjuk, hogy az európai emberek pénze ellenőrizetlenül ömlött Ukrajnába. És 

látjuk, hogy egy háborús maffia finanszírozására költhették ezt a pénzt. Nem csoda, hogy 

egyetlenegy valós, hiteles elszámolást sem láthatott még senki Európában arról, hogy az 

emberek Ukrajnába küldött pénzét mire költötték" - mondta. 
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https://demokrata.hu/magyarorszag/semjen-zsolt-230-ezer-gyerek-jar-ma-magyar-iskolaba-kulhonban-1089265/
https://www.origo.hu/kulpol/2025/11/haborus-maffia-ukrajna-szijjarto-peter
https://www.origo.hu/kulpol/2025/11/haborus-maffia-ukrajna-szijjarto-peter
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Zsigmond Barna Pál: A stratégiai szövetséget meg kell őrizni, de ehhez választási 

csatákat kell nyerni 
2025. november 13. – erdon.ro 

Szabó Ödön parlamenti képviselő meghívására érkezett Bihar megyébe, illetve Nagyváradra 

Zsigmond Barna Pál, aki az RMDSZ Fekete Sas Palotabeli székházában tartott sajtótájékoztatót 

csütörtökön. A magyarországi Európai Uniós Ügyek Minisztériumának miniszterhelyettese 

kifejtette: „intenzív” nap vár rá, ami már el is kezdődött, hiszen korábban látogatást tett a 

református püspökségen. A tájékoztató után a római katolikus püspöki palotába megy, majd a 

Léda-házban RMDSZ-es polgármesterekkel, végül pedig a Collegium Varadinum székhelyén 

ifjúsági szervezetek vezetőivel folytat párbeszédet. Ugyanakkor megtekint néhány olyan 

beruházást, melyek a magyar kormány támogatásával valósultak meg, vagy zajlanak éppen. 

Úgy fogalmazott: öröm azt tapasztalni, hogy milyen sok befektetést történt magyar állami 

segítséggel. Az az egymásba kapaszkodás, ami az elmúlt tizenöt évben létrejött a Fidesz-

kormánynak köszönhetően, számos előnnyel jár. Egy stratégiai szövetség alakult ki a nemzeti 

kormány és az RMDSZ között, és ennek rengeteg látható gyümölcse van itt Nagyváradon és 

Bihar megyében, illetve egész Erdélyben, amerre csak járunk – közölte Zsigmond Barna Pál. 

 

A magyar felsőoktatásban tanuló diaszpóra fiatalok találkoznak a hétvégén 

Sátoraljaújhelyben 
2025. november 13. – MTI, Felvidék.ma 

A Külgazdasági és Külügyminisztérium (KKM) támogatásával a magyarországi felsőoktatásban 

tanuló diaszpóra fiatalok találkoznak hétvégén Sátoraljaújhelyben - közölte csütörtökön a 

Rákóczi Szövetség az MTI-vel. Azt írták, a KKM Diaszpóra Felsőoktatási Ösztöndíjprogram 

támogatásával megvalósuló rendezvényre a nagyvilág különböző pontjairól érkező, mintegy 

kétszáz magyar származású fiatalt várnak, akik az ország más-más egyetemein és szakjain 

tanulnak. A program célja, hogy az ösztöndíjasok közvetlen kapcsolatokat tudjanak kialakítani 

egymással és a KKM Balassi ösztöndíjprogramjának támogatásával hazánkban tanuló Kárpát-

medencei társaikkal - fogalmaztak. A találkozót a sátoraljaújhelyi Rákóczi Táborban tartják, a 

hétvége programjában szakmai, kulturális és szórakoztató programok egyaránt szerepelnek. A 

szakmai programban többek között szó lesz a kárpátaljai magyarság és a magyar oktatás 

helyzetéről, Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó pedig a határon túli magyar 

kisebbségekről és az európai kisebbségvédelemről tart előadást. 

              
Újabb hatvan napig hatósági felügyelet alatt marad Barti Tihamér 
2025. november 13. – maszol.ro, Székelyhon 

Újabb hatvan nappal meghosszabbította a Brassó Megyei Törvényszék Barti Tihamér, Hargita 

Megye Tanácsának felfüggesztett, befolyással, illetve hatalommal való visszaélés gyanúja miatt 

eljárás alá vont alelnökének hatósági felügyeletét. Barti Tihamér továbbra sem töltheti be a 

Hargita megyei önkormányzat alelnöki tisztségét, és nem töltheti be az RMDSZ gyergyószéki 
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https://biharinaplo.ro/cikk/kozelet/nagyvaradra-latogatott-zsigmond-barna-pal-magyarorszagi-miniszterhelyettes-111599
https://biharinaplo.ro/cikk/kozelet/nagyvaradra-latogatott-zsigmond-barna-pal-magyarorszagi-miniszterhelyettes-111599
https://felvidek.ma/2025/11/13/diaszpora-felsooktatasi-osztondijas-fiatalok-talalkozoja-satoraljaujhelyen/
https://felvidek.ma/2025/11/13/diaszpora-felsooktatasi-osztondijas-fiatalok-talalkozoja-satoraljaujhelyen/
https://maszol.ro/belfold/Ujabb-hatvan-napig-hatosagi-felugyelet-alatt-marad-Barti-Tihamer-1
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Területi Szervezetének elnöki posztját sem. A DNA marosvásárhelyi korrupcióellenes ügyészei 

eredetileg a múlt év végén indítottak bűnvádi eljárást a bírósági felügyelet alatt álló Kurkó 

András ellen, majd később kiterjesztették a vádat Barti Tihamérra, aki 2014 óta tölti be Hargita 

Megye Tanácsának két alelnöki tisztségének egyikét. A csütörtöki tárgyaláson eldőlt, hogy a 

hatósági felügyeletet újabb 60 nappal, jövő év január 11-éig meghosszabbítják. 

 

Fejlesztési minisztérium: 52 millió lejből épülnek ANL-lakások Csíkszeredában 
2025. november 13. – maszol.ro 

Csíkszeredában a Pacsirta sétány közelében található 12 430 négyzetméteres területen két 

szakaszban négy tömbházat építenek, 20-20 lakrésszel. Az első szakaszban két tömbház készül 

el – ezeknek a megvalósíthatósági tanulmányát októberben fogadta el az önkormányzat. A 

négyemeletes, manzárdolt, új tömbházban húsz kétszobás és húsz háromszobás lakást 

rendeznek be. Az építkezést a fejlesztési minisztérium finanszírozza, 52 millió lejjel, az 

Országos Lakásügynökségen keresztül (Agenția Națională pentru Locuințe ANL). „A fiatalok 

otthonteremtésének támogatása nemcsak szociális, hanem a magyar közösség jövőjét 

meghatározó ügy is. A lakhatás a méltó élet alapja: biztonságot, otthont és lehetőségeket kell 

adnunk a fiatal családoknak, hogy gyermekeiket itthon nevelhessék fel. Az RMDSZ ezért tekinti 

prioritásnak a lakhatási kérdést, mert olyan Erdélyben és Romániában akarunk élni, ahol a 

fiataloknak van értelme itthon maradni, dolgozni, vállalkozni, családot alapítani, és akik 

elmentek, tudják: van hova és miért hazatérniük” – hangsúlyozta Kelemen Hunor, az RMDSZ 

elnöke. 

 

Aradon ünnepli az RMDSZ az idei magyar szórvány napját 
2025. november 13. – maszol.ro, Nyugati Jelen 

Az RMDSZ idén november 15-én, szombaton Aradon tartja a magyar szórvány napjának 

központi rendezvényét az RMDSZ Ügyvezető Elnöksége és az RMDSZ Arad megyei 

szervezetének közös szervezésében.  A vándorrendezvényen Egységben az erőnk, közösségben 

a jövőnk! címmel tartanak szórványkonferenciát – tájékoztatott Winkler Gyula EP-képviselő, 

az RMDSZ Szórvány frakciójának elnöke. Ezt megelőzően, péntek délután Kelemen Hunor 

szövetségi elnök részt vesz a Szórvány frakció kihelyezett ülésén, ahol a következő időszak 

kihívásairól egyeztetnek a megyei szervezetek vezetői. „Bethlen Gábor erdélyi fejedelem 

születésének napján, november 15-én ünnepeljük a magyar szórvány napját, amelyet 

közösségeink helyi szinten is megtartanak, ugyanakkor minden évben egy központi 

rendezvénnyel is szeretnénk megerősíteni a szórványban élő magyar közösségek 

összetartozását. Tizenöt évre volt szükség ahhoz, hogy vándorrendezvényünkkel bejárjuk az 

erdélyi és bánsági szórványközösségek központjait. Idén második alkalommal ünnepeljük a 

magyar szórvány napját Aradon, amely egyszerre ad lehetőséget az év kiértékelésére, a 

közösségi eredmények bemutatására, és a következő esztendő céljainak, terveinek 

megfogalmazására” – fogalmazott Winkler Gyula. 
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https://maszol.ro/belfold/Kelemen-Hunor-A-lakhatas-a-melto-elet-alapja
https://maszol.ro/belfold/Aradon-unnepli-az-RMDSZ-az-idei-magyar-szorvany-napjat
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Közösségeket támogató város: elismerést kapott Sepsiszentgyörgy 
2025. november 13. – maszol.ro, Székelyhon 

Sepsiszentgyörgy kiemelkedő figyelmet kapott a közösségi művelődés területén: a 

magyarországi Nemzeti Művelődési Intézet által Lakiteleken szervezett XXII. Stratégiai 

Konferencia ünnepségén adták át a szakmai elismeréseket. A háromszéki megyeszékhely a 

Közösségeket Támogató Önkormányzat díjat vehette át, amelyet olyan településeknek ítélnek 

oda, amelyek aktívan támogatják a helyi közösségeket, példaértékűen segítik azok 

megerősítését, ösztönzik az együttműködést és hozzájárulnak új közösségek létrehozásához. A 

kitüntetés részeként Sepsiszentgyörgy megjelölhet egy 2026-ban tervezett közösségépítő 

projektet, amelynek megvalósítását a Nemzeti Művelődési Intézet 400 ezer forinttal támogatja. 

Ez lehetőséget ad Sepsiszentgyörgy számára, hogy további programokkal erősítse a helyi 

közösségi életet, és még több lakót vonjon be a kulturális és társadalmi kezdeményezésekbe. 

Idén a díjat Sepsiszentgyörgy mellett két magyarországi község, Noszvaj és Nemescsó 

önkormányzata is elnyerte. 

 

Letámadja a magyarellenességet a román szövetség 
2025. november 13. – Krónika 

Részben a magyarellenesség visszaszorítása érdekében alkalmaz oktató célzatú „önbüntetést” 

a Román Labdarúgó-szövetség: a válogatott utolsó hazai világbajnoki selejtezőjén a stadion 15 

százalékát diszkrimináció- és rasszizmusellenes üzenetek számára foglalják le egy szerteágazó 

kampány részeként. Bár az ellenfél a világ egyik leggyengébb nemzeti csapata lesz, a gesztus 

akkor is figyelemre méltó. Még akkor is, ha a kezdeményezés a román szövetséget 

folyamatosan büntető nemzetközi futballszervezetek nyomására, elrettentő szigorúsága okán 

születhetett. Cikkünkben összefoglaljuk a Romániára – magyarellenesség miatt is – kiszabott 

rekordméretű büntetéseket is. 

 

Cseke: minden, idén augusztus 19-éig elkezdett beruházást finanszírozni fog a 

fejlesztési minisztérium 
2025. november 13. – maszol.ro 

A fejlesztési minisztérium biztosítja minden olyan beruházás finanszírozását, amelyek idén 

augusztus 19-éig elkezdődtek, erről memorandumot fogadott el a kormány csütörtökön közölte 

az RMDSZ. Cseke Attila szerint a fejlesztési minisztérium által a helyreállítási alapból 

finanszírozott beruházások 91%-át sikerül megmenteni ezzel az intézkedéssel. „Az európai 

uniós alapból és a helyreállítási alapból finanszírozott beruházásokat nem állítjuk le. A 

fejlesztési minisztérium biztosítja minden olyan beruházás finanszírozását, amelyet idén 

augusztus 19-éig elkezdtünk” – idézi az RMDSZ csütörtöki közleménye Cseke Attila fejlesztési 

minisztert. Mint írták, a kormány csütörtöki ülésén – az RMDSZ javaslatára – erről 

memorandumot fogadtak el. 
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https://maszol.ro/belfold/Kozossegeket-tamogato-varos-elismerest-kapott-Sepsiszentgyorgy
https://kronika.ro/sport/letamadja-a-magyarellenesseget-a-roman-szovetseg
https://maszol.ro/belfold/Cseke-minden-iden-augusztus-19-eig-elkezdett-beruhazast-finanszirozni-fog-a-fejlesztesi-miniszterium
https://maszol.ro/belfold/Cseke-minden-iden-augusztus-19-eig-elkezdett-beruhazast-finanszirozni-fog-a-fejlesztesi-miniszterium
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Korábbi parlamenti képviselővel erősít a Magyar Szövetség 
2025. november 13. – Ma7, Felvidék.ma, Új Szó  

Sajtótájékoztató keretén belül mutatta be csütörtök délelőtt új politikusát a Magyar Szövetség 

a pozsonyi székházában. Vavrek István, korábbi parlamenti képviselő csatlakozott a magyar 

párthoz. "Minden győztes csapatban van roma játékos is. Aki szereti a futballt, ezzel nem 

vitatkozik. Én is így gondolom: ha a Magyar Szövetségből győztes csapatot építünk, 

természetes, hogy ebben a munkában helye van a roma közösségnek is. A dél-szlovákiai magyar 

jövőképnek és a magyar közösség gazdasági-társadalmi megerősödésének szerves része a roma 

polgártársainkkal való partnerség. Nálunk ez nem kampányplakátok és nem választási 

kuponok kérdése. Ez a magyar közösség minőségi működésének kulcsa. A magyar tanítási 

nyelvű alapiskolák tanulóinak több mint egyharmada roma gyermek – ezt a tényt nem lehet és 

nem szabad figyelmen kívül hagyni, velük együtt kell terveznünk a jövőt." 

 

Már lehet jelentkezni a Duna Menti Múzeum igazgatói posztjára 
2025. november 13. – Ma7, Felvidék.ma, Új Szó  

Andruskó Imre és Orosz Örs, a Magyar Szövetség két Nyitra megyei és komáromi városi 

képviselője november 13-án a komáromi Ferences barátok utcai médiateremben tartotta meg 

a 2025-ös év utolsó előtti, közös sajtótájékoztatóját. Ez alkalommal is javarészt az időszerű 

városi és megyei témák kerültek terítékre. Elsőként Orosz Örs vázolta az ellene irányult újabb 

feljelentés részleteit. A Szlovák Megújhodási Mozgalom - Slovenské hnutie obrodody (SHO) 

elnevezésű tömörülés kezdeményezte, hogy az illetékesek hívják vissza őt a Nyitra megyei 

kulturális és idegenforgalmi bizottság éléről. Ezt azzal indokolták, hogy az általa vezetett Sine 

Metu egyesület által 2024-ben magyar nyelvre fordított és megjelentetett Szlovákia - A 

történelmi Felvidék műemlékeinek képes enciklopédiája című magyar nyelvű kötet címlapján 

olvasható „történelmi Felvidék” kifejezés irredenta, helytelen, sérti a szlovákság és Nyitra 

megye érdekeit, valamint megkérdőjelezi Szlovákia történelmi identitását. 

 

Lakossági fórum Farnadon: A közösség ereje a személyes kapcsolatokban rejlik 
2025. november 13. – Ma7  

Gubík László, a Magyar Szövetség országos elnöke 2025. november 12-én Farnadon, a helyi 

kultúrházban tartott lakossági fórumot. Az elnöki találkozósorozat 2025. november 6-án, a 

galántai Insomnia koktélbárban kezdődött; Farnadra a nyitracsehi állomás után érkezett. A 

kötetlen beszélgetésen, amelyen Csenger Tibor, a párt alelnöke, Nyitra megye alelnöke, 

valamint Sál Attila, a párt járási elnöke is részt vett, a résztvevők nyíltan megfogalmazhatták 

véleményüket a párt munkájáról, elvárásaikról és kritikáikról. Gubík László ezekre részletesen 

reagált, s a felvetések mentén olyan feladatokat fogalmazott meg, amelyeket a pártnak a 

jövőben figyelembe kell vennie. A találkozón Gubík László megosztott néhány adatot egy friss 

közvélemény-kutatásból is. A felmérés szerint a szlovákiai magyarokat leginkább a megélhetési 

problémák foglalkoztatják: az élelmiszerárak növekedése, a konszolidációból fakadó pénzügyi 

terhek, valamint a regionális infrastruktúra és a szociális intézmények hiánya kerültek az élre. 

Ezeket követi az egészségügy, a magyar iskolahálózat és a nyelvi jogok helyzete. 
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https://ma7.sk/aktualis/korabbi-parlamenti-kepviselovel-erosit-a-magyar-szovetseg
https://ma7.sk/tajaink/mar-lehet-jelentkezni-a-duna-menti-muzeum-igazgatoi-posztjara-kepekkel
https://ma7.sk/tajaink/lakossagi-forum-farnadon-a-kozosseg-ereje-a-szemelyes-kapcsolatokban-rejlik
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Kávé, tea, megmaradás – Gubík László Nyitracsehin is járt 
2025. november 13. – Felvidék.ma  

A vidéki kultúrházak lehetnek még a közösség fajsúlyos ügyeinek vitaterei. Erről 

bizonyosodhatott meg azon lakossági fórum résztvevője, amely a zoboralji Nyitracsehin zajlott 

november 11-én. Finom kávé és illatos tea, amelyeket az urbánus közeg nyújtotta kávéházi 

kényelem az országjárás kísérőmotívumává tett, itt is voltak – módjával. Az élet realitásából 

fakadó kérdések pedig annál inkább. Gubík Lászlót, a Magyar Szövetség elnökét, 

országjárásának eheti állomásán a nyelvhatáron élők valósága állította válaszkeresés elé. A 

lakossági fórumot megelőzően Gubík László elnök részt vett a Magyar Szövetség Nyitrai Járási 

Elnökségének ülésén, amelyen ifj. Csámpai Ottó járási elnök beszámolt az eddig elvégzett 

munkáról, a helyi szervezetek megalakulásáról és fiatalításáról. Az elnökség tagjai Gubík László 

elnökkel megvitatták a párt programját és céljait, melyeket az országos elnök kérdésre 

válaszolva részletesen vázolt. 

 

Tudományos konferencia a kisebbségi nyelvhasználatról 
2025. november 13. – Ma7  

Stílusosan a magyar nyelv napján tartották a pozsonyi Liszt Intézetben azt a tudományos 

konferenciát, amely a kisebbségi nyelvhasználat változó színterei címmel a szlovákiai magyar 

nyelvhasználatot járta körül különböző aspektusokból. A konferencia a pozsonyi Comenius 

Egyetem Bölcsésztudományi Karának Magyar Nyelv és Irodalom Tanszéke, a komáromi Selye 

Egyetem Pedagógiai Kara, a Fórum Kisebbségkutató Intézet és a pozsonyi Liszt Intézet – 

Magyar Kulturális Központ szervezésében valósult meg a Kisebbségi Kulturális Alap 

támogatásával. A mai esemény alkalmat teremt arra, hogy a nyelvészek, történészek, 

szociológusok megosszák a hallgatósággal a kutatási eredményeiket a kétnyelvűségről és a 

kisebbségi nyelvhasználat aktuális kérdéseiről, mondta köszöntő beszédében Venyercsan Pál, 

a Liszt Intézet Pozsony igazgatója. 

 

„Nem lehet elégszer megköszönni önöknek” 
2025. november 13. – Felvidék.ma  

Komárom egyik legnagyobb általános iskolájában, a Munka Utcai Magyar Tannyelvű 

Alapiskolában csütörtökön adták át a Rákóczi Szövetség beiskolázási támogatását a közel 

hetven kiselsősnek. Az ünnepélyes eseményen Pálinkás Mária igazgató köszöntötte a szülőket 

és a diákokat. Hangsúlyozta a Rákóczi Szövetség, a Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége 

és a Komárom és Vidéke Célalap együttműködésének jelentőségét, amelynek köszönhetően a 

támogatás minden magyar iskolába beiratkozott gyermekhez eljut. A rendezvényen részt vett 

Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke, Varga Anna, a Komárom és Vidéke Célalap 

kezelője, valamint Bajkai János, Komárom város oktatási és kulturális osztályának vezetője. 
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A magyar szó ereje – esszéíró pályázatot hirdet a Csemadok az anyanyelv és a 

hűség jegyében 
2025. november 13. – Ma7  

Az anyanyelv szeretete, a szülőföldhöz való hűség és a magyar szó ereje idén is középpontba 

kerül: a Csemadok Országos Elnöksége ismét meghirdeti hagyományos esszéíró pályázatát, 

amelyre diákok és felnőttek egyaránt nevezhetnek. A magyar nyelv napját hivatalosan 

november 13-án ünnepeljük. A magyar nyelv napja a közfigyelmet igyekszik ráirányítani a 

magyar nép szellemi-kulturális öröksége és nemzeti identitása alapját jelentő magyar nyelvre. 

A jeles ünnep alkalmából a Csemadok Országos Elnöksége esszéíró pályázatot hirdet. A verseny 

nemcsak az írott gondolatok ünnepe, hanem lehetőség arra is, hogy mindannyian újra 

felfedezzük, mit jelent számunkra a magyarság, az anyanyelv és a közösséghez tartozás. A 

Jókai-, Tamási-, Márai- és Csoóri-idézetek mentén születő írások a magyar kultúra napján, 

2026 januárjában Galántán is megszólalnak majd – tanúságot téve arról, hogy a magyar szó 

ma is összeköt és megtart. 

 

A leginkább rászorulókon segítenek 
2025. november 13. – Felvidék.ma  

A Pozsonyban működő külföldi nagykövetségek, diplomáciai testületek asszonyai, hölgyei által 

alapított Nők Nemzetközi Klubja immár 31. alkalommal szervezi meg karácsonyi jótékonysági 

vásárát Pozsonyban. A vásárcsarnokban sorra kerülő rendezvény a legrégebbi a maga nemében 

a városban. A jótékonysági vásárral, bazárral, annak történetével, céljával, programjával 

kapcsolatosan részletesen beszámoltak a Pálffy palotában tartott sajtótájékoztatón. Carmen 

Mammola a klub elnöke kifejtette, hogy a Pozsonyban működő diplomáciai és nemzetközi 

közösségek a kölcsönös megbecsülés, a szeretet, az egyetértés jegyében végzik 

tevékenységüket, érdeklődnek egymás munkája és küldetése iránt és természetes számukra, 

hogy a maguk eszközeivel segítik Szlovákiában azokat, akik a leginkább rászorulnak, akik a 

legjobban sérülékenyek. 

                 
A pénzforrásokról is egyeztettek 
2025. november 13. – Pannon RTV 

Újabb közös munkaértekezleten egyeztetett Juhász Bálint, a tartományi képviselőház és Maja 

Gojković, a tartományi kormány elnöke Újvidéken. A találkozón egyebek mellett szó esett a 

2026-os évre vonatkozó tartományi büdzsé tervezetéről, illetve további egészségügyi, oktatási 

és kulturális fejlesztésekről is tárgyaltak a felek. Juhász Bálint brüsszeli látogatásának 

részleteiről is tájékoztatta Maja Gojkovićot. Itt kiemelt hangsúlyt fordítottak az uniós 

Előcsatlakozási Támogatási Eszközök fontosságára és a tartományi fejlesztési projektek 

finanszírozási lehetőségeire.  
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Fontos kérdésekben szavaznak Brüsszelben 
2025. november 13. – Hét Nap 

Több olyan napirendi pontról is döntenek az Európai Parlamentben, amely a vajdasági 

magyarságot is érintheti. Lehet, hogy rövidnek tűnik a hét egy munkaszüneti nappal és a 

kétnapos mini plenáris üléssel Brüsszelben, de fontos ügyekben fogunk szavazni – írta 

közösségi oldalán Vicsek Annamária. „A tucatnyi napirendi pont közül van jó néhány, ami a 

vajdasági magyar közösséget is érintheti – ezeket külön kiemelem: az Európai Bizottság éves 

menekültügyi és migrációs jelentése kerül napirendre. Az úgynevezett „szolidaritási pool” célja 

a tagállamok közötti felelősségmegosztás, de én továbbra is azt vallom: a migrációt nem 

szétosztani, hanem megelőzni kell. A határok védelme az igazi európai szolidaritás. 

 

Magyarkanizsára is eljutott a Határtalan Déryné Program 
2025. november 13. – Pannon RTV 

Zenés, verses és színházi produkciók - Magyarkanizsán is megrendezték a Határtalan Déryné 

Program Napot. A helyi Beszédes József Mezőgazdasági és Műszaki Iskolaközpontban, 

valamint a Cnesa Oktatási és Művelődési Intézményben egész napos kulturális élményt 

kínáltak mindegyik osztály számára. Az esemény a Déryné Program és a Rákóczi Szövetség 

támogatásával valósult meg. Délelőtt a Művészetek Házában gyerekzsivaj töltötte be a 

nézőteret. A helybeli Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola diákjai a Mátyás, a magyarok 

királya című mesejátékot látták. Az előadás szórakoztató és interaktív volt. 

 

Nemzetiségek népviseletének kiállítása 
2025. november 13. – Hét Nap 

Rendhagyó kiállítás nyílt a közelmúltban a nagybecskereki székhelyű Vajdasági Román 

Művelődési Intézetben (VRMI), ahol öt nemzetiség népviseletét állították ki, mindegyiket kellő 

ismertetővel kiegészítve. A látogatók a ruszin, a szlovák, a horvát, a román és a magyar 

hagyományos öltözetet tekinthetik meg. A Vajdasági Magyar Művelődési Intézet körülbelül 

másfél évvel ezelőtt kapcsolódott be A határ, ami nem választ el elnevezésű IPA-projektum 

határon átnyúló pályázatba — hallottuk Kormányos Gyöngyi igazgatótól. — Társpartnerként 

veszünk részt a bajai Türr István Múzeummal, valamint a Szabadkai Magyar Tannyelvű 

Tanítóképző Karral. A fő projekthordozó ebben a pályázatban a bajai múzeum, de mi is komoly 

partnerként jelenünk meg, és számos közös programot rendeztünk a tanítóképző karral és a 

bajai múzeummal. 

 

Tanárként a világ körül 
2025. november 13. – Hét Nap 

Szili Zsuzsanna számára a tanítás nemcsak hivatás, hanem életforma is: már gyermekkorában 

tanár szeretett volna lenni, s életének nagy részét ennek szentelte. Jelenleg a Petőfi Sándor 

Program ösztöndíjasaként Nyugat-Bácskában tevékenykedik. A Szegedi Tudományegyetemen 

és az ELTE-n szerzett diplomát, majd Thaiföldön elvégezte az Emberi értékeken alapuló 

oktatás (EHV — Education in Human Values) képzést, melynek módszertanát Magyarországon 
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csupán ő képviseli. Szenvedélye az utazás, mely során távoli országok iskoláiban is volt 

lehetősége tanítani, nyolc éve pedig digitális nomádként él. Vajdasági tevékenységéről és 

tapasztalatairól mesélt a lapunknak adott interjúban. 

                     
Az ukrán elnök kitüntette 128-as kárpátaljai dandár katonáit 
2025. november 13. – KISZó 

A 128. különálló kárpátaljai hegyivadász dandár katonáit Volodimir Zelenszkij ukrán elnök 

állami kitüntetésekkel tüntette ki – erről maga az elnök számolt be Telegram-csatornáján. „A 

128. különálló kárpátaljai hegyivadász dandár harcosai a zaporizzsjai Stepnohirszk térségében 

teljesítenek szolgálatot. Ma találkoztam velük, beszélgettem a katonákkal, és átadtam 

számukra az állami elismeréseket. Köszönöm, hogy védik hazánkat, őrzik Ukrajna területi 

egységét, és mindig támogatják egymást” – írta Zelenszkij. Az államfő elmondása szerint a 

találkozón a harctéri helyzetet is megvitatták, különösen az orosz csapatok felerősödött támadó 

műveleteit. Szó esett a drónbeszerzési programokról is, amelyeket a dandár saját forrásból, 

illetve az „A drónok hadserege. Bónusz” kezdeményezés keretében szerzett elektronikus 

pontok felhasználásával valósít meg. A megbeszélésen a „Vampír” típusú drónok bevetési 

tapasztalatairól is egyeztettek. 

 

Jól működik az Inkluzív Erőforrás Központ Szolyván 
2025. november 13. – Kárpátalja 

Miroszlav Bileckij, Kárpátalja kormányzója munkalátogatást tett a Szolyvai Inkluzív Erőforrás 

Központba november 13-án. Az intézményben speciális oktatási igényű gyermekek számára 

barátságos környezetet alakítottak ki, ahol gondosan kivitelezett megoldások segítik a 

fejlesztést és a tanulást. A központban komplex pszichológiai és pedagógiai értékelést 

végeznek. A látogatás során a kormányzó megtekintette a foglalkozások helyszíneit és 

beszélgetett az intézmény munkatársaival. A központ logopédusokkal, gyógypedagógusokkal, 

pszichológusokkal, gyógytornászokkal, és ergoterapeutával dolgozik. Hetente 137 sajátos 

nevelési igényű gyermeket látnak el a Szolyvai és a Hársfalvai kistérségekből, valamint más 

településekről és belső menekültek közül. Bileckij kiemelte az intézmény magas színvonalú 

működését – a pedagógusok szakmai elhivatottságát, a tanulók eredményeit, a szülők elismerő 

visszajelzéseit, valamint a korszerű felszereltséget, amely növeli a szakmai munka 

hatékonyságát. 

 

Mankovits Mihály – egy méltatlanul elfeledett művész 
2025. november 13. – Karpat.in.ua 

A Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye első művészeti vezetőjének életét és munkásságát, a 

görögkatolikus egyház kezdeti időszakának egyházművészetét bemutató kötet bemutatására 

került sor a Munkácsy Mihály Magyar Házban. A „Mankovits Mihály festőművész” kiadványt, 

amely az ikonfestő a szlovákiai Eperjesi Görögkatolikus Főegyházmegye és Kárpátalja 
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görögkatolikus templomaiban ma még fellehető műveivel ismerteti meg az érdeklődőket 

leszármazottja Mankovits Tamás, Tokajban élő iparművész, a „Magyar a Magyarért 

Népfőiskola Alapítvány” kuratóriumának elnöke mutatta be. 

 

Márton-napi hagyományok éledtek újra a Nagyberegi Tájházban 
2025. november 13. – Karpat.in.ua 

A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet idén is megtartotta hagyományos Márton-napi 

rendezvényét, amelyre november 12-én került sor a Nagyberegi Tájházban. A hangulatos 

eseményen két intézmény diákjai vettek részt: a Beregszászi Zrínyi Ilona Líceum és a Tulipán 

Tanoda Magyar Népművészeti Iskola Somi Tagozatának növendékei közösen ismerkedhettek 

a Márton-napi hagyományokkal, népi játékokkal és kézműves tevékenységekkel. Miután a 

gyerekek felfedezték a tájház rejtelmeit, Gál Adél programfelelős lebilincselő történetekkel 

vitte őket vissza az időben. 

  
Rijeka: fiumei magyar napokat tartottak 
2025. november 13. – Képes Újság 

Október vége, november eleje a HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesületében a 

legnagyobb szabású rendezvényükről, a Fiumei Magyar Napokról szól. Ezúttal is volt 

szentmise, filmvetítés, kiállítás és bál is a palettán, mindez a magyar nyelv és kultúra előtti 

tisztelgésként értékelhető. A HMDK fiumei székhelyű egyesülete szerteágazó tevékenységével 

nagyon hosszú ideje dolgozik azon, hogy a tengerparti kikötőváros horvát és más nemzetiségű 

lakosaihoz közelebb vigye a magyar kultúrát és hagyományokat. Több szakcsoportjuk is 

működik, nemzeti ünnepeinkről rendszeresen megemlékeznek, jó kapcsolatot ápolnak más 

magyar egyesületekkel Horvátország határain innen és túl. Céljuk, hogy a magyar szó minél 

tovább fennmaradjon a tengermelléken, és bárhol büszkén mutatják be a magyar 

hagyományokat és kultúrkincseket. Legnagyobb rendezvényük a Fiumei Magyar Napok, 

amelyre immár 9. alkalommal került sor, és amelyre mindig színes programsorozattal 

készülnek. 

 

Csúzán újra felcsendült a magyar nóta 
2025. november 13. – Képes Újság 

Szombat este újra megtelt élettel a csúzai kultúrotthon: a HMDK helyi egyesülete – immár 

hagyományosnak nevezhető – nótaestet szervezett, ahol a fellépők száma és a produkciók 

minősége egyértelmű bizonyítéka volt annak, hogy a magyar nóta – vagy ahogy a csúzaiak 

mondják: a „danolás” – ma is kedvelt és dédelgetett műfaj a drávaszögi településen. Csúzán 

régen is nagy becsben állt a magyar nóta, a bálokban a hegedűs cigányzenére táncoltak, 

énekeltek, és a közösség máig nosztalgiával gondol erre. Éppen ez az érzés adta az ötletet nyolc 

évvel ezelőtt, hogy újraélesszék a nótaest hagyományát, lehetőséget teremtve a helyi 

amatőröknek és rajongóknak, hogy élő zenekari kísérettel állhassanak színpadra. 
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Sepse: kórustalálkozó volt szombaton 
2025. november 13. – Képes Újság 

A sepsei HMDK-alapszervezet nem lassít: program program hátán, és ez a hétvége sem 

képezett kivételt. Szombaton rendezték meg az őszi kórustalálkozót. A hagyományos 

kórustalálkozón a házigazda Sepsei Népdalkör az Alfalusi Vegyes Karral közösen nyitotta meg 

az estet, majd színpadra léptek a vinkovcei, az újbezdáni és az eszék-rétfalusi kórusok is. A 

sepsei népdalkör több mint tíz éve jött létre a HMDK helyi szervezetén belül, eredetileg 

Keresztes Árpád sepsei születésű zenepedagógus vezetésével. Mozgalmas időszak áll mögöttük: 

rendszeresen fellépnek a helyi és regionális magyar rendezvényeken, kulturális programokon, 

március 15-i ünnepségeken, drávaszögi és szlavóniai kórustalálkozókon, és több alkalommal 

Magyarországon is bemutatkoztak. 

 

Eszék: derű és nevetés gyertyafényben 
2025. november 13. – Képes Újság 

Az eszéki magyar főkonzulátusnak köszönhetően újabb Moravetz Levente-darabon derülhetett 

a közönség vasárnap este az eszéki gyermekszínház nagytermében. A Gyertyafénykeringő című 

zenés vígjátékra érkezők az utolsó helyig megtöltötték a nézőteret, akiknek két órán át 

gondtalan derűt, felszabadult nevetést kínált. Moravetz Levente neve jól ismert a horvátországi 

magyar színházkedvelők körében. Az elmúlt években az eszéki magyar főkonzulátus 

támogatásával több sikeres előadása is eljutott Eszékre – köztük a Zrínyi 1566, a Legyetek jók, 

ha tudtok!, az Örömlányok végnapjai és az Őrületek tornya stb. A mostani darab a Moravetz 

Produkció társulatának előadásában méltó folytatása volt ennek a sorozatnak. 

 

Horvátországi magyar oktató tudományos sikere: Szabó Krisztián kapta a PAB 

díját 
2025. november 13. – Képes Újság 

A Magyar Tudomány Ünnepe pécsi nyitóeseményén idén Szabó Krisztián eszéki egyetemi 

tanár, aki a matematikai és informatikai kar dékáni tisztségét is betölti, vehette át a Pécsi 

Akadémiai Bizottság (PAB) Határon Túli Tudományért Díját. Az elismerés olyan kutatóknak 

jár, akik a Magyarország határain túli közegben is kiemelkedő tudományos és közösségi értéket 

teremtenek. November 5-én Pécsett nyitották meg a Magyar Tudomány Ünnepe 

programsorozatot, ahol átadták a Pécsi Akadémiai Bizottság Határon Túli Tudományért Díját. 

Az elismerést idén az Eszéken élő Szabó Krisztián egyetemi tanár vehette át, akit a Glotta Nyelvi 

Intézet terjesztett fel az alkalmazott és numerikus matematika területén végzett kiemelkedő 

munkássága miatt. A PAB 2017 óta olyan kutatókat díjaz, akik határon túli közegben 

teremtenek tartós tudományos és közéleti értéket, és erősítik a magyar tudomány nemzetközi 

láthatóságát. 
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https://kepesujsag.com/sepse-korustalalkozo-volt-szombaton/
https://kepesujsag.com/eszek-deru-es-nevetes-gyertyafenyben/
https://kepesujsag.com/horvatorszagi-magyar-oktato-tudomanyos-sikere-szabo-krisztian-kapta-a-pab-dijat/
https://kepesujsag.com/horvatorszagi-magyar-oktato-tudomanyos-sikere-szabo-krisztian-kapta-a-pab-dijat/

